
1. 다음그림과같은직사각형의넓이를
√
a의꼴로나타냈을때, a 의값을구하여라.



2. 다음 보기 중에서 옳지 않은 것을 골라라.
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3. 안을 알맞게 채워라.

를 보고 근삿값을 구할 때에는 밖의 두 자리 수의 가로줄과 끝자리 수의

세로줄이 만나는 곳의 수를 읽는다. 다음 표에서 구한
»

의 근삿값은

이다.



4. √
48 을 a

√
b 의 꼴로 나타내면?
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5. A = 3
√
3 + 7

√
3− 2

√
3 , B = 8

√
6− 9

√
6− 14

√
6 일 때, A+B의 값은?
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6. 가로의 길이가
Ä√
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ä

, 세로의 길이가
√
6 , 높이가

√
3 인 직육면체의 겉넓이는?
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7. √
2 ; 1.414 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?
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8. 다음 중 그 계산 결과가 같은 것을 골라라.
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9. √
600 을 k

√
6 의 꼴로 나타낼 때, k의 값을 구하여라.



10. √
28
√
231 = A

√
33, 4

√
3 =

√
B 일 때, B −A 의 값을 구하여라.



11. 등식 5 + 3
√
2 + 3x − y = 2

√
2x −

√
2y − 3 을 만족하는 유리수 x, y 의 값을

구하여라.



12. 다음 표는 제곱근표의 일부이다. 다음 중 주어진 표를 이용하여 구할 수 없는

것은?

①
√
162 ②

√
0.0192 ③

√
17200

④
√
180 ⑤

√
0.00152



13. √
2 ; 1.414,

√
5 ; 2.236 을 이용하여

√
0.008 의 근삿값을 구하여라.



14.
…

6

128
을 근호 안의 수가 가장 작은 자연수가 되도록 하면

√
a

b
가 된다. 이 때,

자연수 a, b의 곱 a+ b의 값은?

① 5 ② 6 ③ 8 ④ 11 ⑤ 16



15. 다음 그림과 같은 사다리꼴 ABCD 의 넓이

는?

① 13
√

30cm2 ②
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√

30
2 cm2

③ 14
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30cm2 ④
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30
2 cm2

⑤ 15
√

30cm2



16. 유리수 a, b 에 대하여 ”a+ b
√
2 = 0 이면 a = b = 0 이다.”라는 성질을 이용하여

x(1+2
√
2)+y(3+5

√
2) =

√
2(1−3

√
2) 을 만족시키는 두 유리수 x, y 에 대하여

x+ y 의 값을 구하는 과정이다. 빈칸에 알맞은 수로 바르게 짝지어진 것은?

..

x(1 + 2
√
2) + y(3 + 5

√
2) =

√
2− 6

좌변으로 이항하여 정리하면

x+ 3y + 6 + (2x+ 5y − 1)
√
2 = 0

문제에 주어진 성질에 의하여

x+ 3y + 6 = 0 · · ·㉠
2x+ 5y − 1 = 0 · · ·㉡
이 두 식을 연립하여 풀면

x = , y =

따라서, x+ y =

.풀이과정

① x = 13, y = 33, x+ y = 20 ② x = 23, y = −13, x+ y = 10

③ x = −33, y = 13, x+ y = −20 ④ x = 33, y = −13, x+ y = 20

⑤ x = 33, y = 13, x+ y = 43



17. 5−
√
2 의 정수 부분을 a, 소수 부분을 b 라고 할 때, a− b 의 값을 구하여라.



18. 한 변의 길이가 a 이고 높이가

√
3

2
a 인 정삼각형과 그 둘레의 길이가 같은 정사

각형이 있다면, 이 정사각형의 넓이는 정삼각형 넓이의 몇 배인가 ?

① 1 배 ② 2 배 ③

√
3

2
배 ④ 3

√
3 배 ⑤

3
√
3

4
배



19. 다음 그림에서 사각형 A, B, C 는 모두 정사각형이고, 각 사각형의 넓이 사이에는

B 는 C 의 2 배, A 는 B 의 2 배인 관계가 있다고 한다. A 의 넓이가 2cm2 일 때,

C 의 한 변의 길이는?

①
1
4cm ②

1
2cm ③

√
2

3 cm ④

√
2

4 cm ⑤

√
2

2 cm



20. 다음 제곱근표를 이용하여
√
2004 의 근삿값을 구하면?

① 44.72 ② 34.64 ③ 34.70 ④ 34.76 ⑤ 44.76


